

**В диссертационный совет Д 006.002.01
при Федеральном государственном
бюджетном научном учреждении
«Всероссийский институт аграрных
проблем и информатики имени А.А.
Никонова»**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шереметева Мурата Альбертовича «Совершенствование товародвижения на рынке подсолнечного масла», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

В настоящее время от своевременного решения проблем агробизнеса России в условиях членства в ВТО зависит перспектива развития АПК. Необходим комплекс мер развития аграрного сектора экономики России, обеспечивающий повышение эффективности сельскохозяйственного производства, улучшение инвестиционного климата, активизацию инновационной деятельности и повышение конкурентоспособности отечественной сельскохозяйственной продукции. Этот комплекс мер должен быть направлен на решение следующих задач: оценка современного состояния, тенденций развития российского сельскохозяйственного производства и его место в мировой экономике; определение первоочередных мер по стабилизации финансово-экономического состояния сельскохозяйственных организаций; разработка механизма реализации приоритетов госпрограммы развития АПК и оценка ее эффективности; создание организационно-экономической системы обеспечивающего развитие аграрного сектора экономики и продовольственную безопасность; внедрение комплекса мер повышения конкурентоспособности отечественных сельхозтоваропроизводителей обеспечивающих рост доли на мировом рынке сельскохозяйственной и продовольственной продукции произведенной в России.

Одним из главных направлений аграрной политики является создание конкурентного агропромышленного производства и обеспечение роста его объемов на основе интенсивных технологий, что должно способствовать формированию социально ориентированного продовольственного рынка. Важным сегментом продовольственного рынка страны является рынок подсолнечника, функционирование которого обусловлено как общими рыночными законами и закономерностями, так и его специфическими особенностями.

Критическое материально-техническое и финансовое состояние большинства сельскохозяйственных товаропроизводителей повлекло за собой снижение урожайности подсолнечника, увеличение доли подсолнечника в структуре посевных площадей и нарушение научно обоснованного чередования культур, истощение почв. Вместе с тем диспаритет цен, нарушение интеграционных связей между производителями и переработчиками подсолнечника вызвали рост экспорта подсолнечника, снижение коэффициента использования производственных мощностей перерабатывающих маслосемена предприятий, снижение объемов, качества и конкурентоспособности готовой продукции как на отечественном рынке, так и зарубежом.

В этой связи актуальными являются исследования автора, а поиск и создание научно-обоснованного механизма развития производства подсолнечника, повышения конкурентоспособности российских производителей подсолнечного масла и систематизации товародвижения подсолнечного масла на аграрном рынке является важной научно-практической задачей. Исходя из представленных в автореферате результатов исследования, по заявленным автором задачам достигнуты обоснованные выводы и сделаны предложения.

Особый научно-практический интерес имеют предложенные: способ диверсификации клиентского портфеля отечественных производителей подсолнечного масла и увеличения реализации продукции подсолнечного масла на внутреннем рынке России, в т.ч. за рубежом; схема товародвижения подсолнечного масла с применением инновационных технологий.

В целом диссертационная работа Шереметева Мурата Альбертовича «Совершенствование товародвижения на рынке подсолнечного масла», является самостоятельным завершенным научным исследованием, решающим крупную народнохозяйственную проблему, соответствует п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней. Выполнена на высоком научно-теоретическом уровне, отвечает предъявленным требованиям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Д.э.н., профессор кафедры экономического анализа и аудита

ФГБОУ ВПО Ставропольского государственного аграрного университета

355017, г.Ставрополь, пер.Зоотехнический, 12

Телефон (8652) 35-22-82; (862) 35-22-83,

<http://www.stgau.ru>



Скляров
Игорь
Юрьевич

ПОДПИСЬ

ЗАВЕРЯЮ

Нач. отдела кадров

Сергей Михаилович 05